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Exercice 1 : ( 11,5 points )

Une entreprise doit réaliser un porche en béton
dont la forme est représentée par la figure 1
ci-contre.

sur les figures, les longueurs sont exprimées en
centimétre ( cm ) et les proportions ne sont pas
forcément respectées.

La figure 2 ci-contre représente la
section verticale ABCDEFGHI du
porche dont la droite ( A ) est un axe de
symétrie.

Données :

- ABCD est un rectangie.

- OIH et OEF sont des triangles
rectangles.

310

— OHGF est un secteur circulaire de
centre O et de rayon OH.

—-0OH = 0G = OF = 270 cm.
—AB = 310 cm.
—-Al = ED = 40 cm. +

Figqure 2 :
Section verticale ABCDEFGHI

du porche dans une vue de face.

On se propose de calculer, pour ce porche, I'aire de sa section verticale, son volume,
sa masse et sa pression exercée sur le sol.
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Premiére partie : Calcul de la section verticale du porche.

1.1 — Calculer, en c¢m, les longueurs IE et IO.

1.2 — Dans le triangle rectangle HIO, calculer la valeur arrondie 4 0,1 em de la longueur HI.
1.3 — Montrer, par le calcul, que la mesure arrondie a 0,01 degré de ’angle HOT est égale a 56,25°.

1.4 — En déduire les mesures des angles FOE et HOF.

1.5 - En prenant HI =224,5cm et HOF = 67,5°, calculer, en cm?, I’aire de chacune des figures suivantes :

a) ’aire »#, durectangle ABCD ;
b) ’aire 4, dutriangle HIO rectangle en I;
¢) I’aire 3 du secteur circulaire OHGF, arrondie a 0,1 cm?.

1.6 — Calculer, en em?, aire 4 s de la section verticale du porche ( figure ABCDEFGHI ).

Deuxiéme partie : Calculs, pour ce porche, de son volume, de sa masse et de la pression qu'il
exerce sur le sol.

Dans cette partie, on prendra les mesures suivantes :
e Daire de la section verticale du porche : #s = 41 183 cm?;
e |'épaisseur du porche: ¢ = 50 cm ;
e la masse volumique du béton : p = 2 500 kg/m’.
2.1 - Calculer la valeur arrondie 2 0,001 m® du volume V de ce porche .
2.2 - Calculer, en kg , sa masse M al’aide de la relation: p= % .

2.3 - Calculer la valeur arrondie au newton de son poids P 4 l'aide de la relation : P =M g, en prenant pour
g, intensité de la pesanteur, la valeur de 9,81 N/kg.

2.4 — Sous I’action de son poids, le porche exerce sur le sol une pression g.

La valeur de cette pression ( en pascal ) se calcule a I’aide de la relation : £ =

AN

avec :
P : poids du porche (en N ) ;
A : I’aire de la base d’appui au sol du porche telle que # = 0,4 m>.

Calculer, dans ces conditions, la valeur arrondie au pascal de la pression exercée par le porche sur le sol.
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Exercice 2 : ( 8,5 points )

Pour agrandir son entrepdt, une entreprise désire 5
construire un hangar dont la base est un rectangle 1600 m =
de longueur a et de largeur b telle que :

e son aire mesure 1600 mz;
e 16 <a<100m; < >
e 16 < b < 100 m.

Premiére partie : Calcul du périmétre de la base du hangar.

1.1 - Soit p le périmeétre de la base rectangulaire du hangar. Sa mesure se calcule a I’aide de
larelation: p = 2(a+b).

. . . _ 3200
Cette relation peut s'exprimer sous la forme suivante: | p=2a+ a2

Calculer, en m, la mesure p du périmétre du hangar lorsque sa longueur a = 80 m.

Deuxiéme partie : Etude de I’évolution du périmétre du hangar en fonction de sa longueur.

Soit f la fonction de la variable a définie sur I’intervalle [ 16 ; 100 ] par :

f(a)=2a+320

2.1 — Compléter le tableau de valeurs de f sur ’annexe - page 6 /6 ( a joindre a votre copie ).
Arrondir les résultats a 1’unité.

2.2 — On appelle C la courbe représentative de f dans le plan rapporté au repére orthogonal
tracé sur ’annexe.

- Unités graphiques utilisées : - en abscisse : 1 cm représente S unités .
- en ordonnée : 1 cm représente 10 unités .

a ) Placer dans ce repére les points de la courbe C, d’abscisses respectives :

16 ; 40 ; 75 ; 85 et 100 .
b ) Tracer Cy.

2.3 — A l’aide de la représentation graphique obtenue, donner :

a) une valeur approchée de f( 80).
b) la valeur minimale de f.

¢) les valeurs approchées de a lorsque f(a) = 179.

Laisser apparaitre les constructions pour justifier les lectures sur le graphique.
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Troisiéme partie : Détermination graphique des mesures de la longueur et la largeur
du hangar pour que le codt de construction soit minimal.

3.1 — Sachant que le coiit de construction du hangar est minimal lorsque la mesure du périmetre est
minimale, donner, a 1’aide des résultats précédents, la valeur minimale pmin du périmeétre.

3.2 — Donner la mesure de la longueur a du hangar correspondant au périmétre pumin-

3.3 — En déduire la mesure de la largeur b du hangar.
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